

Поход на матч

Как стать правильным болельщиком

Матч, который ждали все в Рязани, должен был состояться 31 октября 2013 года. После того, как была проведена жеребьёвка, любители футбола обрадовались тому, что наша команда сыграет с командой из российской премьер-лиги – краснодарской «Кубанью».

Я не мог поверить своим глазам, когда прочитал это в интернете. Сразу же рассказал друзьям, и через несколько дней мы пошли за билетами. Билеты было достать не трудно, да и стоимость их составляла всего 120 рублей. Это смешно, по сравнению с Европой, там они стоят более 20\$.

Вперед, Рязань!

И этот день настал! С друзьями мы пошли от площади Театральной до стадиона, чтобы посмотреть, много ли людей знают о матче. На удивление, не было никакого ажиотажа, и только к подходу к стадиону появились люди с шарфами «Звезды». За два часа стали пропускать на места. Нас строго осматривали полицейские с собаками. Стадион заполнился очень быстро.

И вот началась долгожданная игра. Первой забила «Звезда», но краснодарцы сделали «камбэк»*. Один-один! А к 80-й минуте счёт был 1:2. Но, к нашему счастью, в ворота «Кубани» был назначен одиннадцатиметровый. Все трибуны подбадривали нашего нападающего А. Сиваева, он не сплеховал и реализовал пенальти. Основное время закончилось вничью – 2:2. Дополнительное время закончилось с таким же счётом. Настало время серии пенальти. Наша команда выиграла!!!

Эйфория захватила весь стадион. Кто-то даже плакал, но это были слёзы счастья и гордости за команду. Весь город радовался этой победе. Спасибо нашей команде за те эмоции, которые я пережил во время этого матча.

Этот матч показал, что футбол в Рязани поднимается «из пепла». Да, конечно, в следующем раунде кубка России «Звезда» проиграла, но она сражалась на равных с очень сильным соперником – «Краснодаром». Нужно надеяться на то, что наша команда будет радовать рязанских болельщиков всё больше и больше. И, быть может, выйдет в ФНЛ, а там и Премьер-лига недалеко! Главное, не повторить ошибки тех команд, которых с нами «уже нет». Это команды «Москва», «Сатурн» из Раменского, «Салют», «Алания». Их многие уже не помнят, а некоторые даже и не знают. Главное, не расслабляться, и играть в мужской футбол до последней минуты.

Огонь по своим

Но хочу сказать вот еще о чем. В матче «Звезда» – «Кубань» произошло одно событие, которое нельзя не отметить. Полиция не досмотрела, и на стадион пронесли файер*. Во время игры его взорвали. Считаю, подобное нельзя допускать. Увы, таких

инцидентов по всей России очень много. Массовые драки футбольных болельщиков, взрывы файеров, кидание стульев друг друга и т.д. Этот список можно продолжать долго.

Тех, кто делает это, даже болельщиками нельзя назвать. Это сборище людей, которым не важен футбол, им охота подраться. Однажды в интернете наткнулся на заметку «Драка в московском метро». Почему-то сразу подумал, что это болельщики Спартака и ЦСКА подрались. И оказался прав. Но меня задело то, что в этой драке пострадали невинные люди. В частности, женщина, в глаз которой попал зажжённый файер. Это просто ужасно.

Я думал, что этот инцидент изменит ситуацию к лучшему. Но нет, и до сих пор псевдофанаты бросаются файерами, швыряются стульями и дерутся.

В Европе такое происходит все реже, потому что нарушители понимают, что за это будет большой штраф или тюрьма. В России этого не понимают, отделяясь мелкими штрафами. Надеюсь, наше правительство подготовит закон об ужесточении наказания за вандализм и антиобщественное поведение болельщиков на стадионе и вне него, как это уже сделано в Англии, Турции, Германии...

Правила грамотного боления

А что же делать, пока такой закон не принят? Думаю,

Окончание на следующей странице

Поход на матч

(Окончание)

«Азбука грамотности»

Как стать правильным болельщиком

принять на вооружение несколько правил поведения на футболе:

1. Одно из главных — это не приносить файеры на стадион.

2. Не допускать расистских высказываний в адрес любого футболиста или болельщика.

3. Обходиться без драк.

4. Не ломать и не швырять стулья.

5. Отдавать мяч болбоям*, если мяч прилетит к вам.

6. Относиться доброжелательно друг к другу.

Надеюсь, что случаев

неспортивного поведения и последствий таких событий станет меньше.

В общем, надо думать о детях, которые смотрят футбол на стадионе вместе с вами и видят, что творят большие неадекватные дяди. Относитесь с уважением к болельщикам других команд!

О-ле, Россия, вперед!

*Дмитрий Гришин,
9 класс, КНЖ «Первая
строка» МАОУ ДОД
«Рязанский городской
Дворец детского
творчества»*

Словарь болельщика

Камбэк (от англ. Comeback — возвращение) — ситуация, при которой одна из команд отыгрывает отставание в счёте.

Болбой — человек, подающий мячи во время футбольного матча;

Файер — пиротехнический факел, используемый фанатами на стадионе для визуальной поддержки команды.